



择校现象

每年三四月份,很多即将进入一年级学习的新生家长或是小升初的学生家长,为了让孩子上一所好学校可谓动足了脑筋。南京教育部门专家告诉现代快报记者,主要有这么几种情况:购买学区房、用户口择校、单位帮忙盖章等。而这些办法,有时未必能让孩子进入理想学校,很可能是一场空。

通讯员 一品 现代快报记者 黄艳

教育部门提醒:慎买学区房

迁学区户口、买学区房 “上名校”仍可能成一场空

慎买学区房 一套房,同时只能一个孩子入学

许多家长认为,要让孩子上名校,最好的办法是购买名校的学区房。买了学区房,孩子就一定能上名校吗?教育部门有关人士表示,不一定。

案例1

樊女士为了孩子上学,以每平方米3.5万多元的价格购买了一套学区房。由于这套房子房龄老、结构和采光也不理想,3年后,樊女士又将此房以每平方米3.8万元的价格卖给了

另一个想让孩子上名校的家长。但新购房的家长报名时发现,孩子根本就上不了名校。

规定

根据南京市有关政策,施教区内每套二手房,只能同时安排一名孩子在相应学校接受义务教育。

案例2

另有一个家长,孩子上三年级时,他买了一套另一个区的名校的

学区房,想把孩子转过去。结果名校生源已满,为了保证学生享受义务教育,该生由教育局调整分配到其他施教区内的学校就读。

规定

凡在学生学习中途购买房子的将根据其施教区内学额情况,如施教区内的学校班级人数已满,本着相对就近的原则,由区县教育行政部门统筹协调,将学生安排到相对就近的学校就读。

[专家说]

据了解,家长为孩子上名校买学区房这种现象,也让教育部门感到头疼,因为学区的划分是根据生源数及学校班级的容量进行划定,如某名校原计划招收3个班,后来报名的竟有5个班的学生,其中2个班是学区房的學生。教育专家表示,孩子学习的好坏不仅靠学校,还要靠自身努力,因此,在择校上,希望家长能有颗平常心。



资料图片

单位慎盖章

空挂户口也上不了好学校

为了规范程序,教育部门每年招生除了看户口本外,还要依据学生父母的产权证。

招生时,有的家长除了拿着老人产权证报名外,还拿来迁动户口后单位盖章的证明,而其户口都落在较好的学校施教区里。有个家长从A施教区迁入B施教区,

工作人员要其提供A所在地的有关材料,他说是空挂。工作人员说,户口怎能空挂呢?他说,单位能够证明我是空挂的,然后出具了单位证明,该单位在证明上写着:某某无房,将其空挂在某某地,现又将户口迁入到某地,没有产权证,特此证明。

[专家说]

单位乱盖章会带来一些不利因素,比如:

- 1.造成招生不规范行为。盖章单位认为,为职工孩子上学盖个章没多大关系,不违法,却给招生带来许多不必要的麻烦,会产生连锁反应。比如,会造成招生的不规范行为和不公平性。
- 2.误导学区划分。造成在同一个施教区无故出现很多生源,误导教育行政部门划分学区。
- 3.造成不公平、不公正。诚实的家长花大价钱,购房入学,而不诚实的人用户口择校。一旦行政部门和学校追究盖章单位的责任,该单位应负法律责任。

户口慎迁移 不符合相关条件,入不了学

还有的家长认为,孩子户口在哪里就应该上户口所在地附近的学校,但“迁移户口”并不能满足上学要求。比如以下几种情况:

1.倒挂“四老”家

即家长自己有住房,却将一家三口的户口挂在爷爷奶奶或外公外婆家里,因为老人住处附近的学校是好学校。如某家长自己有130平方米的大

房子,却把户口迁入祖父居住的40多平方米的房产处,学校查到家长有房产,劝其将户口迁入自己的产权证处,家长不服气还与学校论理。

2.挂入亲友家

家长将全家人的户口迁入孩子姑姑、舅舅或朋友家中,出现七八人住在面积仅三四十平方米的房内,为了制造假象,家中的床从大门一

直排到阳台,令上门调查的人看了忍俊不禁。

3.瞎挂别人家

家长将户口挂入一所好学校附近的不认识的人家,待调查的人敲门问,房东回答,并不认识户口上的人。

更有甚者,户口所挂处为办公用房或是查无此门牌号码。

[专家说]

学生上学,除了父母、学生户口在一起,还应持有学生父母的产权证,并不是凭户口进行入学。

凡持老人产权证上学,须同时满足三个条件:1.学生的父母双方都未购房或未分配住房,确实没有自己的住房;2.父母婚后,孩子出生后的户口一直都与老人在同一户籍上,且从未迁动过;3.父母、孩子与老人实际常住在一起。



招生政策

昨天,现代快报记者获悉,在《南京市2014年义务教育阶段学校入学工作通知》中,教育主管部门再次强调,严禁学校自行组织或与社会培训机构合作组织以选拔生源为目的的各类考试等“五禁”要求。同时要求,各区要根据区域内学校的实际条件,科学合理制定入学工作实施方案,有效落实义务教育免试就近入学政策;要规范招生行为、合理划定学区,确保每一位适龄儿童、少年的公办义务教育学位。

现代快报记者 黄艳

义务教育学校招生,严禁违规考试选拔

公办热点学校摇号增加

南京市教育局有关负责人告诉记者,南京将通过布局调整、试行九年一贯制划片入学、集团化办学以及校长、教师合理轮岗交流等途径,规范办学,目的就是要减少每一所热点公办学校的择校比例。

不过,想进入公办热点学校,也有好消息。据了解,今年,南京将继续开展热点公办学校空余学额电脑摇号派位试点工作。2013年进行摇号试点的区,按照“两个不低于”(即参加电脑摇号的公办热点学校数不

低于去年,公办热点学校电脑摇号计划数不低于去年)的原则继续推进;2013年未进行摇号试点的区,今年也须启动公办热点学校摇号试点工作。

严禁违规考试选拔学生

南京市教育局要求各区按照“公平、公正、公开”原则,坚持阳光招生,及时通过多种途径向社会公布学校办学条件、办学规模、招生计划及施教区范围,公开工作咨询电话和设立举报投诉平台,主动接受社会监督。此外,要建立义务教育阶段

学校入学工作应急机制。

南京市教育局重申“五禁”要求:严禁学校自行组织或与社会培训机构合作组织以选拔生源为目的的各类考试;严禁学校以各种学科竞赛成绩作为依据进行招生;严禁学校提前签约录取学生;严格执行平行分班,严禁分设任何名义的实验班、重点班、快慢班;严禁任何学校收取与入学挂钩的捐资助学款。对各类违规招生、违规收费的行为一经查实,坚决查处,取消相关学校和个人的评优、表彰、奖励资格,情节严重的严肃追究校长和相关负责人的责任。

义务教育阶段学校入学时间表

4月18日~20日	跨区借读生回户籍所在地教育局指定地点报名登记
5月17日~18日	全市城区统一组织小学一年级新生报名登记
6月6日前	小学完成一年级新生电脑摇号报名工作
6月6日~7日	小学毕业生填报电脑摇号志愿
6月21日上午	南京外国语学校、民办学校和区内热点公办中小学电脑摇号
6月22日	开通电脑摇号结果查询电话